

# 购买俄制S-400型防空导弹系统 土耳其说若遭美国制裁将报复

## 认准俄方

土耳其国家电视台新闻频道22日播出对恰武什奥卢的专访。恰武什奥卢说,如果美方持“敌对态度”,土方将采取“报复措施”,“这不是虚张声势”。他说,土耳其“不是会向对方有敌意的人低头的国家”。

多家媒体22日报道,美国总统唐纳德·特朗普拟23日在白宫会晤一些共和党籍国会议员,可能讨论制裁土耳其。共和、民主两党多名国会议员先前呼吁特朗普依据《以制裁反击美国敌人法》制裁土耳其。

土耳其和美国同为北大西洋公约组织成员。北约及美方反对土方购买S-400,认定这一俄制导弹系统

## 核心提示

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢22日警告美国方面,如果因为购买俄制S-400型防空导弹系统对土施加制裁,将受到土方报复。土耳其媒体同一天报道,土俄正在磋商联合生产S-400部分零部件事宜。

无法融入北约武器体系。美方要求土方取消购买S-400,改为购买美制“爱国者”防空导弹系统。

“爱国者”的售价高于S-400,土方先前抱怨西方国家武器系统价格太高。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安及多名土方官员说,购买S-400已成定局。土方本月12日开始接收S-400首批设备,迄今有10多架次货机将部件送至土耳其。

俄罗斯塔斯社22日报道,俄方仍在运送S-400部件,预期将持续至2020年4月。

俄罗斯国家技术集团公司首席执行官谢尔盖·切梅佐夫22日告诉土耳其阿纳多卢通讯社记者,俄方和土方正在磋商是否在土耳其境内联合生产S-400部分零部件。

切梅佐夫同时披露,土方对俄方最新型战斗机、多种防空系统以及反坦克系统感兴趣,正在与俄方磋商,希望俄方帮助打造防空和远程导弹防御系统。

切梅佐夫说,俄方准备提供各种形式的技术支持,涉及航空和航天工业、直升机制造和能源等方面。

## 难避合作

恰武什奥卢告诉土耳其国家电视台新闻频道,美方将土方“踢出”F-35型战机项目,项目其他参与方未必支持美方决定。他说,如果美方不向土方出售F-35,土方将寻求由其他国家满足国防需求。

恰武什奥卢20日与美国国务卿迈克·蓬佩奥通电话。美国国务院当天在一份声明中说,蓬佩奥就土方购买S-400系统表达“失望”。声明同时提及,两人讨论了叙利亚局势。

美国去年12月宣布从叙利亚撤出大约2000名军人,美土双方就叙利亚局势频繁沟通,但就如何对待叙利亚库尔德武装“人民保护部队”有分歧。美方视叙利亚库尔德武装为打击极端组织“伊斯兰国”的盟友,而土方视这一武装为反政府组织库尔德工人党在叙利亚的分支,把二者定性为恐怖组织。

恰武什奥卢22日说,希望美国政府叙利亚问题特别代表詹姆斯·杰弗里访问土耳其期间,土美双方能够就在叙利亚东北部沿叙土边境建立“安全区”达成共识。杰弗里22日晚些时候将会晤恰武什奥卢。

恰武什奥卢警告,如果无法建立“安全区”,土方将在幼发拉底河以东地区发起军事行动,将“人民保护部队”赶出这一地区。

据新华社电

## NEWS 微新闻

●俄罗斯外交部22日发表声明说,俄外长拉夫罗夫当天应邀与土耳其外长恰武什奥卢就叙利亚局势等问题进行了电话交谈。

●记者22日从中国驻埃塞俄比亚大使馆获悉,涉嫌日前抢劫杀害在埃塞中国公民的5名嫌疑人已经全部落网。

●葡萄牙中部布朗库堡区燃起3处山火,大约1800名消防员、19架消防飞机和数百辆消防车21日投入灭火。

●肯尼亚财政部长亨利·罗蒂奇22日因涉嫌贪腐被捕。反腐是肯尼亚政府当前最重要的任务之一。

●也门政府军22日说,政府军当天在中部马里卜省与胡塞武装发生交火,打死至少30名胡塞武装人员。

均据新华社电

## 新加坡学者看好中国科创板

据新华社新加坡7月22日电(记者蔡蜀亚)中国科创板22日鸣锣开市。新加坡专家学者对此高度评价,认为设立科创板并试点注册制是中国资本市场改革的重要举措之一。

新加坡南洋理工大学公共管理研究生院院长刘宏认为,科创板将为未来经济发展提供新活力。刘宏说,中国政府、民间和资本市场都非常关

注科技创新,科创板的设立为科技创新提供了更大空间和更强推动力,使资本来源更加多元化。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬表示,科创板有利于中国加快金融改革,特别是资本市场改革,释放改革红利,促进中国科创企业快速发展,并探索未来在“一带一路”建设中的融资方式。

## 金正恩视察朝鲜新建造潜艇

据新华社平壤7月23日电(记者程大雨 江亚平)据朝中社23日报道,朝鲜最高领导人金正恩近日视察了该国新建造的一艘潜艇。他在视察时强调,朝鲜应大力开发潜艇等海军装备,发展国防力量。

报道说,金正恩具体了解了新潜艇的作战战术数据和武器战斗系统,

对潜艇的设计和建造感到满意。报道还说,该潜艇将部署在朝鲜半岛东部水域执行作战任务。

金正恩对参与潜艇研发制造的朝鲜国防科技工作者的奋斗精神予以高度评价。他表示,这一辉煌成果展现了朝鲜飞速发展的国防工业能力。

## 希腊新政府赢得议会信任投票

据新华社雅典7月22日电 希腊总理米佐塔基斯领导的新政府22日赢得议会信任投票。

这是米佐塔基斯政府本月初执政以来首次面对议会信任投票。希腊议会当天以158票支持、142票反对的投票结果通过了对政府的信任

动议。在过去3天的议会辩论中,米佐塔基斯和几位新部长介绍了新政府的政策框架,概述了未来4年的优先事项和发展目标。米佐塔基斯政府承诺从今年8月起将逐步减轻个人和企业税负,专注于促进经济增长的政策,吸引更多投资者。

## 鲍里斯·约翰逊将接任英国首相



7月23日,在英国伦敦,鲍里斯·约翰逊在被宣布当选执政党保守党领袖后发表讲话。

英国前外交大臣、伦敦前市长鲍里斯·约翰逊23日当选执政党保守党领袖,在获得英女王批准后将接替特雷莎·梅出任英国首相。

新华社发

## 法军方找到半世纪前失踪的潜艇



法国海军7月22日发布照片显示,在法国土伦港外海域工作人员正在从调查船上释放水下无人机。

法国国防部长弗洛朗丝·帕利22日宣布,51年前失踪的法军“密涅瓦”号潜艇残骸日前在法国南部土伦港附近海域被找到。

新华社发

## 利比亚一架战斗机在突尼斯迫降



上图为来自利比亚的L-39战机迫降在突尼斯东南部梅德宁的一条公路上。

下图为在突尼斯东南部梅德宁一条公路旁,突尼斯军方人员查看迫降的利比亚L-39战机。

突尼斯国防部发言人22日说,一架来自利比亚的战斗机越过利比亚与突尼斯边境,迫降在突尼斯东南部梅德宁的一条公路上。

新华社记者 王迎 摄



## 伊朗宣布破获美国中情局谍报网

据新华社德黑兰7月22日报道,伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社22日报道,伊朗情报机构近期破获一起间谍案,摧毁了美国中央情报局的一个反伊朗谍报网。

据报道,伊朗情报部当天发表声明说,伊朗情报机构于今年6月18日采取行动,捣毁一个谍报网,甄别出17名受雇于美国中情局的谍报人员。声明说,这些谍报人员

在伊朗的一些私人机构甚至敏感单位工作,涉及经济、军事、互联网甚至核工业部门。声明表示,中情局以成立“壳公司”为掩护,谎称公司需要雇用伊朗籍专家或从事设备出口生意,寻机接触伊朗公民。

美国总统特朗普22日在社交媒体上说,有关伊朗抓获为中情局服务谍报人员的报道“完全是假消息”,并称这是伊朗的宣传伎俩,完全不是事实。

社交媒体网络是美国进行境外谍报活动的手段之一。伊方没有进一步透露伊朗情报机构如何处理这17名谍报人员,也没有给出这些人的详细个人信息。

伊隆加原先主管抗击埃博拉疫情事宜,但这一职责20日移交给了刚果(金)生物医学研究所所长让-雅克·穆延贝。刚果(金)总统费利克斯·齐塞克迪20日责成穆延贝领导的一个小组协调政府各部门抗疫对策。伊隆加22日递交辞呈。

## 刚果(金)卫生部长辞职

据新华社电 刚果(金)卫生部长奥利·伊隆加22日辞职。这一非洲中部国家正面临埃博拉疫情严峻形势,围绕是否投入使用一种新疫苗有不同声音,不少人因而密切关注卫生部长职位变动以及今后抗疫政策是否调整。

伊隆加原先主管抗击埃博拉疫情事宜,但这一职责20日移交给了刚果(金)生物医学研究所所长让-雅克·穆延贝。刚果(金)总统费利克斯·齐塞克迪20日责成穆延贝领导的一个小组协调政府各部门抗疫对策。伊隆加22日递交辞呈。

## 欧盟14国同意“分摊”非法移民

据新华社电 法国总统埃马纽埃尔·马克龙22日说,14个欧洲联盟国家同意法国、德国提出的“团结机制”,“分摊”从地中海解救的非法移民。

欧盟多个国家外交、内政部长当天在法国首都巴黎开会,商讨移民和安全等议题,寻求就如何处理横渡地中海的非法移民达成一致。马克龙告诉媒体记者:“今天上午会议的结论是……现阶段14个成员国已经同意法、德的文件。”他没有提供详情,只说会“迅速”推出新举措。

## 埃及、美国及阿联酋在红海举行联合军演

据新华社开罗7月23日电(记者吴丹妮)据埃及《金字塔报》网站23日报道,来自埃及、美国与阿拉伯联合酋长国的海军及空军部队在红海举行联合军事演习,沙特阿拉伯作为观察员参加演习。

据报道,此次联合军演自22日开始,将持续数日。埃及军方22日发表的一份声明说,此次联合军演前,参演部队举行联合会议,确定围绕搜查可疑船只等内容开展演习。埃及定期与阿拉伯、非洲及西方国家举行联合军事演习。



这是7月22日在委内瑞拉马拉开波拍摄的密布的电线。 新华社发

无法使用,许多商店不得不关门。

加拉加斯市民、现年48岁的教师莱妮·布兰科说,她和许多人在街上步行,希望在夜幕降临前赶回家。

圭亚那地区位于委内瑞拉东南部,委内瑞拉供电系统中最主要的古里水电站位于这一地区。

罗德里格斯说,初步调查显示圭亚那地区水电站遭到电磁攻击。

圭亚那地区位于委内瑞拉东南部,委内瑞拉供电系统中最主要的古里水电站位于这一地区。

## 城市交通陷入瘫痪

法新社报道,加拉加斯停电后,地铁停运、交通信号灯“罢工”,

城市交通陷入瘫痪,市民步行出行。

信用卡和借记卡因为断电而

无法使用,许多商店不得不关门。

加拉加斯市民、现年48岁的教师莱妮·布兰科说,她和许多人在街上步行,希望在夜幕降临前赶回家。

加拉加斯居民玛利亚·特雷莎·冈萨雷斯说,如果停电持续,她担心放在冰箱里的肉会变质。

委内瑞拉反对派要员、全国代

表大会主席胡安·瓜伊多22日呼

吁民众次日就大范围停电举行全

国示威。

这不是委内瑞拉第一次大范

围停电。上一次停电3月7日发

生,波及全国21个州,持续将近一

周。

据新华社电